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АНОТАЦІЯ

АФІЄНКО АНАСТАСІЯ ЮРІЇВНА. КАЗНАЧЕЙСЬКІ СИСТЕМИ ВИКОНАННЯ БЮДЖЕТІВ В РОЗВИНЕНИХ КРАЇНАХ СВІТУ.
 Система казначейства займає визначальне місце в управлінні фінансовими ресурсами будь-якої держави. Саме вона є тим головним фінансовим інститутом держави, завдяки якому суттєвих змін зазнав процес управління видатками державного бюджету. Функціонування системи казначейства викликало зміни у організаційних структурах та правових взаємовідносинах між усіма учасниками бюджетного процесу, що задіяні на кожній його стадії. Практика свідчить, що в сучасних умовах казначейські органи постають одними з найактивніших учасників у процесі управління державними та регіональними фінансовими ресурсами завдяки використанню законодавчо прийнятих механізмів та процедур виконання державного і місцевих бюджетів відповідно до вимог бюджетного законодавства. В магістерській роботі проаналізовано та узагальнено досвід організації казначейської справи в розвинених країнах світу. Задля визначення можливості імплементації досвіду казначейських систем іноземних країн, в роботі проаналізована діяльність Державної казначейської служби України та визначені відповідні проблемні питання та перспективи її розвитку.
КЛЮЧОВІ СЛОВА: КАЗНАЧЕЙСЬКА СИСТЕМА, ЄДИНИЙ КАЗНАЧЕЙСЬКИЙ РАХУНОК, БЮДЖЕТНІ ДОХОДИ, БЮДЖЕТНІ ВИДАТКИ, КАСОВЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ, БЮДЖЕТНА СИСТЕМА.
Дипломна магістерська робота викладена на 114 сторінках, містить 6 таблиць, 11 рисунків, 82 найменування літературних джерел, 5 додатків.
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ВСТУП
Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку економіки України необхідно знайти пошук нових оптимальних форм функціонування системи державних фінансів, які б забезпечували прозорість, контрольованість і водночас простоту платіжно-розрахункових та облікових операцій органами Державної казначейської служби України. На допомогу у вирішенні даного питання має прийти досвід організації казначейських систем у європейських країнах.
Казначейська служба є основною та невід’ємною ланкою здійснення всіх бюджетних операцій, а отже, відіграє значну роль у надходженні та перерозподілі податкових платежів. Перехід на єдиний казначейський рахунок є найбільш важливим напрямом розвитку казначейської системи будь-якої країни. В умовах комплексного вдосконалення та спрощення функціонування системи обліку доходів державного та місцевих бюджетів необхідно вивчити досвід організації розрахунків та їх обліку у розвинених зарубіжних країнах.
Різноманітність моделей державного управління бюджетними коштами, а також розподілу повноважень між органами державної влади в рамках виконання та контролю за виконанням бюджету всіх рівнів значно ускладнює аналіз ефективності управління бюджетними коштами та місця казначейства в процесі управління, а також пошук основних напрямів підвищення ефективності управління бюджетними коштами. Доцільно розглянути ключові елементи систем виконання та контролю за виконанням бюджетів у зарубіжних країнах, які дадуть змогу визначити основні умови ефективного функціонування цих систем.
Проблемам організації казначейської системи виконання бюджетів присвячені праці сучасних українських вчених, таких як: Л. Дейкало, Е. Курганська, Л. Литвиненко, М. Огданський, Л. Паскаренко, І. Г. Акперов, С. О. Булгакова, П. М. Боровик, Ю. В. Пасічник, В. Андрущенко, О. Василик, Л. Гуцаленко, О. Даневич, В. Дем’янишин, О. Кірєєв, М. Мац, О. Охрімовський, К. Павлюк, П. Петрашко, Н. Сушко, В. Федосов, І. Форкун, Н. Фролова, О. Чечуліна, І. Чугунов, С. Юрій.
Мета і задачі дослідження. Метою даної дипломної роботи є дослідження функціонування казначейських систем в розвинених країнах світу, аналіз організації казначейської справи в України, зокрема процесу обслуговування виконання бюджетів та організаційних аспектів роботи казначейства, а також з’ясування можливостей імплементації досвіду європейських країн у вітчизняну практику діяльності казначейських органів. 
Для реалізації поставленої мети в дипломній роботі необхідно вирішити наступні задачі:
1. розглянути концептуальні основи розвитку системи казначейства;
1. дослідити функціонування казначейських систем в зарубіжних країнах із федеративним устроєм;
1. дослідити системи казначейства в унітарних світових країнах;
1. проаналізувати стан казначейського обслуговування виконання державного бюджету;
1. проаналізувати організаційні аспектів роботи казначейських органів в Україні;
1. визначити актуальні проблеми організації системи казначейського обслуговування;
1. з’ясувати перспективи модернізації інформаційної системи казначейського обслуговування відповідно до стандартів країн Європи;
1. дослідити французький досвід казначейського обслуговування виконання бюджетів та передумови його застосування в Україні.
Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є теоретичні та практичні аспекти організації казначейської системи в зарубіжних країнах. Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають у процесі  функціонування казначейських систем, а також закономірності, принципи та методи здійснення касового виконання бюджетів.
Методологія дослідження. Теоретико-методологічну основу дослідження становлять фундаментальні положення зарубіжних та вітчизняних учених про сутність, функції і роль казначейських систем у фінансовому забезпеченні й регулюванні соціально-економічних процесів у державі.
При написанні даної роботи використовувалиcь логічні та емпіричні методи пізнання економічних механізмів, методи порівняльного, факторного, проблемно-ситуаційного, статистичного, техніко-економічного аналізу, прогнозування економічних процесів, математичні та статистичні методи аналізу, які дають змогу проаналізувати процес касового виконання державного бюджету, а також метод групувань та графічний метод, що дають змогу зробити поглиблений аналіз предмету дослідження та представити графічно отримані результати.
Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є наукові публікації та монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-законодавчі акти України та інших країн, матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти та аналітичні матеріали відповідних державних органів, агентств, дані звітності банківських установ, офіційних статистичних збірників, зокрема дані Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України, Державної казначейської служби України.
Елементи наукової новизни одержаних результатів. 
Більшість вчених досліджували економічний розвиток казначейської системи, казначейства та його складових. Але недостатньо уваги приділено дослідженню системи казначейства, її елементів, механізму її функціонування і т.і. на сучасному етапі.
В роботі узагальнений досвід організації казначейських систем в розвинутих зарубіжних країнах. Крім того, на підставі проведеного аналізу стану єдиного казначейського рахунку, розроблено регресійну модель залежності залишків ЄКР від динаміки ВВП.
Практична значимість роботи полягає у висновках і пропозиціях автора, які допоможуть оптимізувати організацію роботи казначейських органів в Україні.
Особистий внесок здобувача. Магістерська дипломна робота є самостійно виконаним дослідженням. Усі розробки та пропозиції, що містяться в роботі, належать особисто автору.
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури. У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми дослідження, визначено мету, завдання, предмет, об’єкт та методи дослідження. Основна частина присвячена дослідженню визначеної проблеми, аналізу стану об’єкту дослідження. У висновках сформульовано основні результати магістерської роботи, висунуто пропозиції щодо вирішення визначеної проблеми. 
Магістерська робота містить 114 сторінок, 6 таблиць, 11 рисунків, список літератури з 82 найменувань, 5 додатків.





















ВИСНОВКИ
Запровадження системи казначейства забезпечило акумулювання фінансових ресурсів на єдиному казначейському рахунку, певну ефективність управління державними коштами, контроль, прозорість та цільове використання бюджетних коштів за видатками. 
Разом з тим, функціонування системи казначейства спонукало низку нових проблем, серед яких найголовнішою виявилася проблема підвищення ефективності управління видатками державних коштів. Саме від дієвості системи управління видатками багато в чому залежить обіговість коштів, своєчасне та раціональне фінансування державних програм, фінансування функцій держави. В сучасних умовах основним призначенням національного казначейства будь – якої країни світу є сприяння оптимальному фінансовому управлінню державними ресурсами. Казначейство забезпечує своєчасне отримання бюджетними установами необхідних ресурсів для функціонування державних служб при одночасному доведенні до мінімуму видатків на фінансування держави.
В умовах політичної та економічної нестабільності в Україні пріоритетним напрямом діяльності органів державної казначейської служби залишається виконання бюджету і контроль за цим процесом. 
Незважаючи на той факт, що на розвиток казначейської системи виконання бюджетів значно впливають політичний устрій країни, а також традиції та особливості економіки (завдяки чому існують найрізноманітніші форми казначейського обслуговування бюджетів), все ж можна і треба використовувати досвід зарубіжних країн для вдосконалення вітчизняного управління коштами бюджетів всіх рівнів. Проведені дослідження показали, що існує ціла низка функцій у зарубіжних казначействах (наприклад: фінансове планування, приймання рішень на локальному рівні, управління коштами ЄКР і їх розміщення на фінансових ринках тощо), впровадження яких в Україні дасть змогу істотно підвищити якість і ефективність функціонування Державної казначейської служби.
Забезпечення вирішення питання щодо впровадження найефективнішої моделі інституту казначейства в Україні можливе шляхом проведення аналізу функціонуючих у світі систем казначейства.
Результати проведеного дослідження довели, що виконанням бюджетів у різних країнах керують безпосередньо як міністерства фінансів, так і спеціально створені державні органи, такі, як: казначейство (Великобританія), адміністративно-бюджетне управління та мережа федеральних агентств (США), бюджетне управління у складі міністерства у справах економіки, фінансів, приватизації (Франція).
Більшість із цих країн має банківську систему касового виконання бюджету, відповідно до якої обов'язки касира держави виконують банки на чолі з центральними, національними, загальнодержавними банками. Основою цієї системи закладено принцип єдності каси, тобто всі бюджетні кошти надходять на єдиний рахунок міністерства фінансів або казначейства, з якого здійснюються всі державні витрати. Застосування такої системи виправдовує сподівання на забезпечення прозорого та цільового виконання бюджетів, хоча звісно не є досконалою. На практиці зарубіжних країн система єдиного рахунку була впроваджена й в Україні. Результатом даної роботи є регресійна модель, що дозволяє здійснити прогноз залишків єдиного казначейського рахунку в залежності від обсягів ВВП країни.
Історичний досвід України показує, що на практиці застосування методу виконання державного бюджету шляхом відкриття користувачами бюджетних коштів великої кількості рахунків в установах уповноважених банків, призвела до неефективного використання бюджетних коштів, частих порушень у галузі державних фінансів, а також відсутності чіткого та своєчасного контролю. На наш погляд, світовий досвід підтверджує доцільність зосередження функцій з управління державними коштами та виконання бюджетів у системі Казначейства, як органу держави, який концентрує фінансові ресурси країни на Єдиному казначейському рахунку, що і здійснюється в Україні. На даний час не існує єдиної поширеної моделі казначейської системи.
У всіх країнах з ринковою економікою фінансові системи досить різноманітні і відрізняються у підході до охоплення регіональних та місцевих фінансових операцій та в питаннях щодо консолідації грошових ресурсів, які сумісно використовуються іншими рівнями органів державного управління, тобто створюється установа загального користування всіма рівнями, вводиться єдиний казначейський рахунок для регіональних місцевих органів влади в галузі управління фінансами.
Дослідження казначейських систем в федеративних країнах на прикладі США та ФРН та унітарних державах (Великобританія, Франція) доводить, що перш за все на формування методів і технологій казначейського виконання бюджетів впливають державний устрій і тип бюджетної системи.
Проведений аналіз вітчизняної казначейської системи виконання бюджетів, а також його органзаційних аспектів довів, що казначейство представляє собой злогоджений механізм логічно пов’язаних між собою структурних елементів, функціонування якого передбачає постійний процес трансформації відповідно до умов зовнішнього середовища. 
Враховуючи євроінтеграційну спрямованість розвитку України, необхідним є пошук напрямів модернізації інформаційної системи казначейства відповідно до характеристик, що притаманні казначейським системам розвинутих європейських країн, а саме: надійність, безпека, оперативність, інноваційність тощо.
Водночас вважаємо, що серед розглянутих європейських країн, елементи казначейської системи Франції є такими, що найбільше підходять для імплементації в сучасні умови української казначейської справи.
Досвід функціонування інституту державних бухгалтерів цілком можливий для застосування у вітчизняній практиці організації казначейського обслуговування виконання бюджетів. Вважаємо, що основними напрямами комплексу організаційно – методичних рекомендації щодо впровадження в життя досвіду казначейської справи Франції  в межах окремої адміністративно – територіальної одиниці повинні стати організація роботи працівників органів державної казначейської служби в місцях знаходження відповідних органів місцевого самоврядування (наприклад, обласних державних адміністрацій) на підставі комлексу визначених заходів.
Отже, використання в Україні позитивного зарубіжного досвіду дасть змогу скористатися перевагами ефективного управління фінансовими ресурсами держави, які реалізовані у Франції та інших розвинених країнах світу.
Міжнародний досвід свідчить про необхідність поступового вдосконалення та реформування казначейської системи з метою нівелювання негативних проявів криз та інших системних ризиків, з якими постійно стикається економіка будь-якої країни в умовах глобалізації. 
Дослідження та використання на практиці досвіду розвинених європейських країн має стати пріоритетним напрямом модернізації української казначейської системи.
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